
Exercice 1 : (12pts)  

Soit la fonction 𝑓 de la forme  𝑓(𝑥) =
𝑎

𝑥+𝑏
 où 𝑎 et 𝑏 deux réels non nuls  .On donne (C𝑓) 

la représentation graphique de 𝑓  dans un repère orthonormé. 

1°/La courbe  
fC  est une hyperbole.  

a- Déterminer d’après la figure les deux asymptotes et le centre de symétrie de (C𝑓). 

b- Déterminer ,graphiquement 𝐷𝑓 l’ensemble de définition de 𝑓 puis en déduire la 

valeur de 𝑏. 

2°/ a-  Déterminer ,graphiquement 𝑓(−1) 

      b-  En déduire que la fonction 𝑓 est définie par 𝑓(𝑥) =
3

𝑥−2
 

      c-  La  courbe (C𝑓) coupe l’axe des ordonnées en un point 𝐴. Calculer les coordonnées 

de 𝐴. 

3°/Soit la fonction 𝑔 définie par 𝑔(𝑥) =
3

|𝑥−2|
 

a- Montrer que pour tout réel  𝑥 < 2 ;on a 𝑔(𝑥) = −𝑓(𝑥). 

b- Montrer que pour tout réel  𝑥 > 2 ;on a 𝑔(𝑥) = 𝑓(𝑥). 

c- Représenter ,en justifiant, la courbe (C𝑔) dans le même repère.  

4°/a- Tracer la droite ∆: 𝑦 = 𝑥 + 2 

      b- Déterminer graphiquement le nombre et le signe des solutions de l’équation         
       𝑔(𝑥) = 𝑥 + 2  
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(C𝑓) 

 𝑗 ⃗⃗⃗   

 𝑖 ⃗⃗⃗   



Exercice 2 : (8pts)  
𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 est une  pyramide dont la base 𝐴𝐵𝐶𝐷 est un carré . Les deux points 𝐼 et 𝐽 sont 

respectivement les milieux de [𝑆𝐴] et  [𝑆𝐵] , le point  𝐾 ∈ [𝑆𝐶] tel que 𝑆𝐾 =
1

3
𝑆𝐶 

1°/a- Montrer que (𝐼𝐽)//(𝐴𝐵). 

     b- En déduire la position relative de la droite (𝐼𝐽) et le plan (𝐴𝐵𝐶). 

2°/La droite parallèle à  (𝐷𝐶) passant par 𝐾 coupe (𝑆𝐷) en 𝐿.  

a- Montrer que (𝐾𝐿)//(𝐼𝐽). 

b- Montrer que les deux droites (𝐾𝐽) et (𝐴𝐵) sont non coplanaires.  

3°/La droite (𝐾𝐽)coupe (𝐵𝐶) en un point 𝑀. Montrer que (𝐾𝐽) ∩ (𝐴𝐵𝐶) = {𝑀} 

4°/La droite (𝐿𝐼) coupe le plan (𝐴𝐵𝐶) en un point 𝑁. 

a- Construire, en justifiant, le point 𝑁. 

b- Déterminer et construire l’intersection des deux plans (𝐼𝐽𝐾) et (𝐴𝐵𝐶). 

5°/La droite (𝐼𝐾) coupe le plan (𝐴𝐵𝐶) en un point 𝐸 

Montrer que les droites (𝐼𝐾) ; (𝑀𝑁) et (𝐴𝐶) sont concourantes en 𝐸. 
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